
  :الإجابة النموذجية

 التمرʈن الأول:

العلاقة بين المتغير التابع والمتغيرات المستقلة في صيغتها الرʮضية تعبر عن علاقة دقيقة ونموذجية وʫمة، بينما الواقع  .1
العشوائي الى عدة أسباب أهمها: حذف او اهمال بعض المتغيرات في  يضم انحرافات، وتعود ضرورة وجود المتغير 

اغة الشكل الرʮضي للنموذج، أخطاء التجميع، وأخطاء القياس. النموذج، السلوك العشوائي للبشر، عدم دقة صي
)𝜇௜  (  تمثل المغير العشوائي للمجتمع بينما )𝑒௜(   .تمثل المتغير العشوائي للعينة 

F) لمعلمة المتغير المستقل ( t) هي مربع إحصائية ستيودنت (Fفي النموذج البسيط إحصائية فيشر ( .2 = t
ஒ෡
ଶ.( 

مشكلة التعدد الخطي هي وجود علاقة خطية بين المتغيرات المستقلة، بينما الارتباط الذاتي هو وجود ارتباط بين  .3
 البواقي للمشاهدات المختلفة. 

  التمرʈن الثاɲي:
  تقدير معلمات النموذج:   
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𝛽መ଴انطلاقا من العالقة التالية :    𝛽መ଴ومنه ɲستɴتج قيمة   = 𝑌ത − 𝛽መଵ𝑋തଵ − 𝛽መଶ𝑋തଶ       

𝛽መ଴ = 37.5 + 3.01(5) − 2.45(9) =   ومنه يصبح النموذج المقدر   :     30.5

Y୲ = 30.5 − 3Xଵ୲ + 2.45Xଶ୲ + e୲   

  : RSSواستɴتاج قيمة      ESSحساب   2

ESS=𝑌෠ ᇱY෡ = 𝛽መ ᇱ(𝑋ᇱ𝑋)(𝑋ᇱ𝑋)ିଵ𝑋ᇱ𝑌 = 𝛽መ ᇱXᇱY = [−3.01 2.45] ቂ
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2091.6  

       RSS= TSS-ESS= 2112-2091.6= 20.4ومنه :   

  مصفوفة التباين والتباين المش؅فك :   3
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𝑉൫𝛽መଵ൯ = 0.3657 → 𝜎ොఉ෡భ
= 0.604;  𝑉൫𝛽መଶ൯ = 0.0694; → 𝜎ොఉ෡మ

= 0.263   

  اختبار معنوʈة المعلمت؈ن : اختبار من طرف؈ن    4

൜
𝐻଴:  𝑏ଵ = 0
𝐻ଵ:  𝑏ଵ ≠ 0

൜مع      
𝐻଴:  𝑏ଶ = 0
𝐻ଵ:  𝑏ଶ ≠ 0
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2.365   

|𝑇௖| > 𝑇௧    ة المعلمت؈نʈة  اي معنوʈومنه نرفض الفرضية الصفر  

𝑅ଶقيمة معامل التحديد :   5 =
୉ୗୗ

୘ୗୗ
=

ଶ଴ଽଵ.଺

ଶଵଵଶ
= 0.99    

𝑅തଶوللتفس؈ف نحسب قيمة معامل التحديد المܶݱݳ :   = 1 − (1 − 𝑅ଶ)
(୬ିଵ)

(୬ି୩ିଵ)
= 0.987   

  لعوامل اخرى .   %1,3تفسره معادلة الانحدار والباࢮY  ʏمن التغ؈ف ࢭʏ  %98,7اي 

൜المعنوʈة الɢلية للنموذج :                                         6
𝐻଴:  𝑏ଵ = 𝑏ଶ = 0              
𝐻ଵ: ∃  𝑏௜ ≠ 0       𝑖 = 1,2

   

 𝐹௖ =
ாௌௌ ௞⁄

ோௌௌ (௡ି௞ିଵ)⁄
=

ଶ଴ଽଵ.଺ ଶ⁄

ଶ଴.ସ (ଵ଴ିଶିଵ)⁄
= 𝐹௧وۂʏ اك؄ف بكث؈ف من   358.85 = 𝐹ଶ,଻ = نرفض     4.74

  الفرضية الصفرʈة اي معنوʈة النموذج . 

  :لثالتمرʈن الثا
𝑉𝐸𝑁𝑇𝐸𝑆  النموذج المتحصل عيه من اݍݨدول : = 0.641𝐸𝑋𝑃𝑂 + 8.982𝑅𝐸𝐷𝑈𝐶 − 1.377𝑊𝐸  

  التقييم : الاحصاǿي : 

ً Zc ) ل المتغ؈فات المفسرةɢا )- 2.57، 3.28، 4.32لɺلɠ  ة .  ±1.96خارج اݝݨالʈل المتغ؈فات معنوɠ  

𝜒ଷۂʏ اك؄ف من      LR=37.33المعقولية : -احصاءة لوغ 
ଶ(0.95)    ساويȖ ة    7.815والۘܣʈة معنوʈنرفض الفرضية الصفر

𝑝𝑒𝑠𝑒𝑢𝑑𝑜وذج : النموذج ، قوة تفس؈ف النم − 𝑅ଶ = 1 −
୪୭୥(௟௨)

୪୭୥(௟௥)
= 1 −

(ି଺଴.଼ଵ)

(ି଻ଽ.ସ଼)
= 0.234  



  التقييم الاقتصادي :  

العارضون الذɠور لɺم اثر سلۗܣ عڴʄ المبيعات ،الاناث  ،   عڴʄ المبيعات  إيجاȌينتج وɲسبة التخفيض لɺما أثر وقت عرض الم

  .  C2=6.17و       C1=3.976قيم :    عڴʄ المبيعات ، التأث؈فاتجاه  المعالم Ȗعۚܣ المعۚܢ الاقتصادي و   إشارة   .لا اثر لɺم 

  :فيض وعارضه  ذكر خلʋس له تد 6.30 ࢭʏ   : عرض 1المنتج التɴبؤ : 

𝑌෠ ∗ = 0.641 ∗ 6.5 + 8.982 ∗ 0 − 1.377 ∗ 1 = 2.7895   

  نحسب الاحتمالات : 

  𝑃ଵ = 𝑃௥(𝑌௜ = 0) = Φ൫𝐶ଵ − 𝑃𝑥௜𝑏෠൯ = Φ(3.679 − 2.7895) 

𝑃ଵ = Φ(0.889) =
𝑒଴.଼଼ଽ

1 + 𝑒଴.଼଼ଽ
= 0.708 

𝑃ଶ = 𝑃௥(𝑌௜ = 1) = Φ൫𝐶ଶ − 𝑃𝑥௜𝑏෠൯ = Φ(6.17 − 2.7895) − 0.708  

𝑃ଶ = Φ(3.38) − 0.708 =
௘య.యఴ

ଵା௘య.యఴ
− 0.708 = 0.967 − 0.708 = 0.259  

𝑃ଷ = 𝑃௥(𝑌௜ = 2) = 1 − Φ൫𝐶ଶ − 𝑃𝑥௜𝑏෠൯ = 1 − Φ(6.17 − 2.7895) = 1 − 0.967 = 0.033  

VENTES=2 VENTES=1 VENTES=0    

0.033  0.259  0.708  Pi  

  : أنۙܢه  توعارض  %10 فيضخله ت د4 ࢭʏ  : عرض 2المنتج 

𝑌෠ ∗ = 0.641 ∗ 4 + 8.982 ∗ 0.1 − 1.377 ∗ 0 = 3.4622   

𝑃ଵ    نحسب الاحتمالات : = 𝑃௥(𝑌௜ = 0) = Φ൫𝐶ଵ − 𝑃𝑥௜𝑏෠൯ = Φ(3.679 − 3.4622) 

𝑃ଵ = Φ(0.22) =
𝑒଴.ଶଶ

1 + 𝑒଴.ଶଶ
= 0.55 

𝑃ଶ = 𝑃௥(𝑌௜ = 1) = Φ൫𝐶ଶ − 𝑃𝑥௜𝑏෠൯ = Φ(6.17 − 3.4622) − 0.55 

𝑃ଶ = Φ(2.7078) − 0.55 =
𝑒ଶ.଻଴଻଼

1 + 𝑒ଶ.଻଴଻଼
− 0.55 = 0.937 − 0.55 = 0.387 

𝑃ଷ = 𝑃௥(𝑌௜ = 2) = 1 − Φ൫𝐶ଶ − 𝑃𝑥௜𝑏෠൯ = 1 − Φ(6.17 − 3.4622) = 1 − 0.937 = 0.063 

VENTES=2 VENTES=1 VENTES=0    

0.063  0.387  0.55  Pi  

 


